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contenido fuertemente erótico en el que hombre y mujer se acercan y se alejan con intención. En otras partes de Europa ya en el siglo XVII, una ves prohibida en España por su contenido obsceno y  por influencia francesa, adquiere un tono más moderado, y pasa a ser parte de las suites barrocas, de cuatro movimientos. Johann Sebastian Bach, el gran maestro de la suite, mantiene la estructura en cuatro partes, aunque añade, a continuación de la zarabanda, un par de minuetos o gavotas o bourrées.


Es así que nos encontramos con la zarabanda de la quinta suite para cello de Bach la cual no es de extrañar que haya sido escogida por Bergmand para su obra dado que esta pieza musical del maestro Johann va de lo grotesco a lo sacro, de lo sutil a lo desmesurado articulándose  perfectamente con la historia.





En el punto sin retorno, donde reza el adagio popular “se esta sobre el bien y el mal” se mira hacia atrás con el estoicismo propio de los años y se aprecia en ese confuso paisaje el recuerdo de la relación con esas personas que marcaron fuertemente haciendo mella en el transcurso de la vida; punto al que se llega (en ocasiones no se llega) con la frente marcada, las fuerzas físicas menguadas, y un sinnúmero de manías, con tal ves el temperamento tan recio que no hay lugar para pendón, con odios cultivados y llevados a cuestas durante mucho tiempo, con una resignación madurada con los golpes, con la frugal idea que el arrepentimiento, existiendo aun lugar para este, por errores pasados viene a ser en cierta medida algo para no preocuparse ya que el próximo paso puede ser la muerte, en algunos casos hasta con miedo a la muerte, punto que llamamos vejez, identificado con el ojo cronológico pero que de igual forma puede ser psíquico, todo esto tenuemente contrastado con la mitad de ese camino denominado vida, donde se es poseedor de el sin numero de expectativas, la ingenuidad y veleidad de la juventud (de igual forma tanto mental o cronológica) la cual sorprende con su actitud independiente y rebelde tomada a la ligera en algunas ocasiones, es entonces que saraband se muestra en este tenor como una “sinfonía de sentimientos humanos encontrados, contradictorios y en pugna por el domino” reciamente marcada por tiempo.





Es de entender por la experiencia que nos brinda Bergmand en el transcurso de su Filmografía que en esta su última producción, expuesta a sus 82 años expone algo de lo que es el, sin miedo y sin pudor de una forma escueta contando lo infructuoso de sus relaciones de pareja, de sus obsesiones y el pesimismo con que miro la vida donde el fantasma del suicidio siempre estuvo presente, donde Johan (Erland Josephson) en alguna medida es ese Ingmar melancólico y apático el cual se complace con algunos recuerdos  pero que no deja de torturarse con otros, sumando y contemplando que a su ves cada uno de los personajes es Bergmand en una zarabanda que se mese entre lo suave y lo bizarro en algo que ya sabia Él era su recta final.
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El SÁBADO 02 de agosto vea:








La zarabanda dentro del extenso mundo de la música se encuentra como una de las danzas que contienen  algunas suites clásicas (minueto, bourrée, gavota, passepied, polonesa,allemande, corrente y zarabanda)En el siglo XVI la zarabanda nacida en las colonias españolas en Latinoamérica se entiende como un baile de parejas, y conlleva un
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