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Este film relata la tortura y muerte de Sylvia Likens, una adolescente norteamericana de 16 años de edad que muere a manos de su tía Gertrude Baniszewski en la mitad del decenio de los 60’s. En este largometraje, basado en la obra de Jack Ketchum, Sylvia está representada por Meg (Blythe Auffarth) y Gertrude por Ruth (Blanche Baker). Este caso conmocionó a la Norteamérica de los 60’s, especialmente a Indianápolis en el estado de Indiana donde se localizaron los hechos sindicándolo de “el peor crimen perpetrado contra un individuo en el estado de Indiana”, mostrando los reales alcances de la perversión humana.





El principiante director, actor, productor Gregory Wilson realizador de Home Invaders (2001), su ópera prima, nos enseña en esta ocasión las verdaderas dolencias de una adolescente que se encuentra a cargo de una bastarda tía. Aunque el film no se encuentra en estrecha concordancia con los sucesos reales; guarda, sin embargo, los terroríficos eventos vividos por aquella chica que en realidad sus padres por cuestiones de trabajo habían dejado a cargo de su tía; la familia Likens también pasaba por amargas situaciones familiares, lo que los impulsó a tomar tan equivocada decisión.





Pero hay algo que no podemos dejar a un lado. La fenomenal, pero a la vez escabrosa, actuación de Blanche, o la tía Ruth, personifica los alcances destructivos de la raza humana. A pesar que los ideales románticos sobre el comportamiento benévolo del hombre hayan calado en toda la tradición moderna que ha compuesto la actual sociedad, existen rasgos sádicos característicos de la raza humana que contradicen aquellos idílicos presupuestos. El ser humano es el único animal apto para gozar del sufrimiento ajeno.





Por otro lado la tensión del film aumenta, cuando ingeniosamente el director presenta la desventajosa situación de la chica desde la óptica de un joven impotente, David (Daniel Manche), ante los sucesos. El espectador queda sujeto ante una exótica película que puede transmitir el sentimiento de impotencia frente a los traumáticos sucesos. Toda esta trama convincente deja a un lado los aspectos técnicos de la película, pues como se había mencionado anteriormente, esta es la segunda realización del director. El propósito expositivo de la situación queda perfectamente reflejado cuando se sacrifican sus otros componentes.
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*Fedor Dostoievski, Los Hermanos Karamazov
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El SÁBADO 6 de Septiembre vea:





“A veces, se compara la crueldad del hombre con la de las fieras, y esto es injuriar a las fieras. Porque las fieras no alcanzan nunca el refinamiento de los hombres. El tigre se limita a destrozar a su presa y a devorarla. Nunca se le ocurriría clavar a las personas por las orejas, aunque pudiera hacerlo.”* Esta frase del genial escritor ruso Dostoievski, quizá, describe de manera exacta a The girl next door.
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