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Sin embargo, creo poder estarlo aún más cuando termine de redactar estas sentidas palabras:


9 orgasmos no sólo es el registro cinematográfico número 14 de los 18 que carga en su lista el experimentado director británico Michael Winterbottom (permítanme llamarlo cariñosamente Michael Invierno-profundo), es toda una oda, un merecido tributo a los valores más intensos y paradigmáticos del género musical que hoy conocemos como Rock: el Sexo, las drogas, el alcohol y, por supuesto, la Música.


El cofundador de la Productora Cinematográfica Revolution Films, narra de una manera inhabitual y brillante –aunque pocos críticos quieran reconocerlo– el encuentro inesperado, romántico, intercultural y fugaz de dos jóvenes, Matt y Lisa, en un festival de Rock n’ roll realizado en la Brixton Academy. Y digo pocos críticos, porque han sido más los comentarios despectivos y destructivos hacia esta película que, pese a todo, se alzó con el premio a la Mejor Cinematografía en el Festival Internacional de Cine de San Sebastián (2004), gracias a la espléndida y cuidadosa cámara conducida por Marcel Zyskind. 


Quizá, lo que muchos no entienden es la arriesgada apuesta contenida en 9 orgasmos, de la cual comenta el propio Invierno-Profundo: “El cine ha sido extremadamente conservador y mojigato. Yo quería ir al extremo opuesto y mostrar la relación de pareja sólo a través del sexo”*. Si es así, Winterbottom requería mostrar con el mayor detalle posible las escenas de sexo que configuran, junto a las 9 canciones de rock británico, la columna vertebral de este film que no cuenta con un guión ni fue rodada en cinematógrafo clásico… lo “único” con lo que cuenta entonces es una cámara digital a mano alzada, una dulce iluminación natural, la espontaneidad de la actuación de los protagonistas y grupos invitados, delicadas tomas sobre Noruega (emulando la Antártida) y, claro está, una música estridente y agitada que guía, paso a paso, los distintos momentos por los que atraviesa la pareja en la intimidad de la cama, cocina, bañera…


Por otra parte, y como se ve al final de la película, Matt y Lisa, envueltos en la “condena” de lo efímero, no tienen otra opción que la separación… cada quien tomará su camino por donde le plazca –actitud que choca claramente con la conservadora mirada adulta, que aboga por los compromisos sociales duraderos y “serios”. Este juego del cortejo y el romance fugaz inicia y finaliza con dos canciones del mismo grupo, Black Rebel Motorcycle Club, cuyos títulos dan cuenta de la justeza (improvisada) con la cual Invierno-Profundo introduce las canciones en el film: Whatever happened to my rock and roll y remata con Love Burns (el amor quema); y si a ello le sumamos que para los escasos momentos de tensión, angustia o nostalgia del film, recurre a la música del pianista, musicólogo y compositor británico, Michael Nyman, quien, entre otras cosas ha sido un defensor acérrimo del legado que la música experimental ha traído al mundo, la atmósfera generada por Winterbottom no puede ser sino catalogada de irreprochable.


Finalmente, no han sido pocos los detractores de la “extraña” inserción de cavilaciones filosóficas por parte del protagonista masculino de la película, Matt. Pero, ya lo leería Lisa de un libro: “La Antártida es el continente más alto, más ventoso y más seco. Su topografía y su dinámica son las más sencillas de la Tierra” y prosigue saltando a los Icebergs: “Mientras se separa del enorme hielo, se desintegra gradualmente. La mayoría de los icebergs duran menos de dos meses en el mar”. Todo ello, aunque pareciera no tener ninguna conexión con el resto del film, se convierte, por el contrario, en un pilar fundamental, porque los acordes simples (sencillos) que encontramos en la breve exposición de los rockeros británicos se aíslan, al igual que el iceberg, del bloque de hielo macizo que podrían representar los compases y acordes enormes y profundos de la música clásica y/o de culto…y, cual rockero que se respete, los protagonistas se ven “condenados” a las relaciones efímeras, en una notable pretensión de asimilar la vida a partir de intermitentes pero intensas e infinitas experiencias sensoriales, sin importar que su integridad física se pueda perder (incendiar) en el proceso. Al entender esta filosofía se comprende, liberado de todo prejuicio, por qué al amante del rock le atrae tanto el Sexo, las drogas, el alcohol y la buena música.


Gusan de Zera


* Tomado de: � HYPERLINK "http://www.imdb.com/name/nm0935863/bio" ��http://www.imdb.com/name/nm0935863/bio�.  Traducción personal.


Ciclo: Entre el amor y el deseo siempre hay un toque de perversión.





Programación, trailers, comentarios y más en:


www.cinerrante.com


   O escríbenos a:  cinerrante@gmail.com 





BATMAN (EE.UU, 1966)





pc-noikos.blogspot.com


noikos@gmail.com





perrociegocultural.blogspot.com





EL SÁBADO 4          de octubre vea:





“Estás aislado en  un continente inmenso y vacío…La claustrofobia y la agorafobia están en el mismo lugar. Como dos personas en la cama”


(Matt, Personaje del film)


 


Desnudo. Me encuentro desnudo y desnudo me encuentro, escribiendo estas líneas que rememoran aquellos días en que Ernest Hemingway hacía lo propio durante su prolongada estancia en España. paña. 
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Y difunden:
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