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Sin embargo, esta película no es un espectáculo de personajes graciosos y grotescos, no es una realización superflua. Pink Flamingo’s contiene una crítica profunda a la sociedad y su cultura, y además da risa. Aquí queda plasmado el espíritu que gobierna y caracteriza los norteamericanos, hablamos del individualismo y sobre todo la competencia; incluso competencia para ser el más sucio (filthiest). Sin embargo entiéndase aquí suciedad no sólo como lo más asqueroso y/o repugnante, sino también la suciedad por ser el primero y cómo conseguirlo, por llegar a la cima y diferenciarse de los demás al ser el portador de un status, de un signo que marca la diferencia.





No obstante el trabajo del director, escritor, camarógrafo, fotógrafo,…, etc., no se enfoca sólo en el modelo de sociedad norteamericano, su trabajo abarca algo más grande. Las pretensiones de este excéntrico director norteamericano quieren explorar problemas irresueltos en la cultura Judeo-Cristiana, ejemplo el incesto en una relación Madre-Hijo. También resalta el papel de las “perversiones” sexuales que se ocultan en cada ser humano en lo más recóndito de sus pulsiones, pulsiones que se ven sometidas ante el castigo de la culpa reproducida por la cultura judeo-cristiana-occidental. 





Toda sensación provocada por este filme hace de él algo especial. Si damos un salto atrás en la historia y nos situamos en el ambiente de los gloriosos años 70’s, donde el espíritu del rock, el sexo y el alcohol invadía todos los rincones del planeta, es preciso pensar la repugnancia que causaba a los espectadores de aquel tiempo, hecho por el cual este tipo de películas se exhibían en los horarios posteriores a la medianoche. De este modo Waters sabía que la poca acogida de su película, especialmente era bien recibida por los hippies de la época, o los homosexuales y travestis que usualmente asistían a este tipo de funciones, significaba una carencia en el entendimiento del sentido profundo y crítico que su trabajo conlleva. También por este hecho él propio Waters conoce la imposibilidad de realizar una secuela, diciendo al respecto “Nunca podré hacer una secuela de Pink Flamingo’s. Porque tendría que terminarla con Divine haciendo una caca, y el perro comiéndosela.”.





Algo aún más curioso, es la actitud del director al momento de realizar la mayoría de sus películas. Waters conoce claramente las deficiencias en las tomas, la mala edición, lo personajes no muy bien interpretados, todo esto con el fin de tomar una gran distancia con el Mainstream, o como algunas declaraciones lo han dicho “para no vender su alma a Roger Corman”.  La productora Dreamland (País de los sueños) fue el resultado de los aportes del grupo de amigos de Baltimore de Waters, entre ellos Glenn Milstead (Divine) a quien conocía desde su niñez, y quien promovió la mayoría de sus realizaciones.





Sin duda alguna hemos pasado por una película que ha removido nuestras entrañas, y nos ha hecho pensar en los límites de la repugnancia. Esto es el efecto de Pink Flamingo’s que estremece el alma hasta los vacíos más profundos. Es allí donde cumple su propósito, trastornar la vida del espectador y hacerlo pensar que aunque se presenta una historia desde un mundo ficcional, no hay una línea divisoria clara con la Realidad.





“Si la gente vomita al ver mis películas eso es para mí como una ovación de pie” (John Waters).


 


NoBody 


Ciclo: Cine B, Cine Z: Cómico y Grotesco.





Mayor Información del Cine-Club cinErrantE en:


cinerrante@gmail.com








la noche de los muertos vivientes





pc-noikos.blogspot.com


noikos@gmail.com





perrociegocultural.blogspot.com





El SÁBADO 25 de OCTUBRE vea:





Entramos en una dimensión desconocida para los ojos adaptados al cine convencional, entramos en el mundo de Pink Flamingo’s. Esta obra cinematográfica del director norteamericano John Waters de 1972 rompe con los esquemas tradicionales del cine, y sin embargo aún cumple con su función principal: transmitir sentimientos al espectador; ya sea difuminando la línea entre lo glamuroso y lo repugnante, entre lo cómico y lo grotesco.
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