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“Sería absurdo tal como está el mundo  desperdiciarnos así, que para la guerra tenemos a Bush” (Anidando liendres, Enrique Bunbury)





Una vez más el genio de Emir Kusturica nos sorprende con la obra de arte que es proyectada el día de hoy Crna macka, beli macor (Chat noir, chat blanc) o, sencillamente, Gato Negro, Gato Blanco. Con este título Kusturica deja atrás aquella intención de retirarse del cine tras la lluvia de críticas recibidas en Francia por su film inmediatamente anterior, Underground.. La irreverencia y recio carácter artístico hizo oídos sordos ante la crítica para seguir dedicándose a lo que mejor sabe hacer: buen cine sazonado con una buena música. 


Su regreso a la dirección viene, sin embargo, atravesado por algunos cambios, entre los cuales se debe destacar la ausencia de Goran Brégovic como su director musical. Ello quizá para que no siguiera siendo satanizado por haber sido el colaborador en la controversial película Underground que tendremos oportunidad de ver la semana próxima.


Gato Negro, Gato Blanco se convierte entonces en una pieza idílica de resistencia, en donde trata de preservar ciertos patrones recurrentes de su cine, tales como los descomunales giros en el guión, aunque con mayor solidez y soltura que en otras ocasiones, la música cargada de vientos y percusión, aunque esta vez más fresca y vivaz. Retoma también la actuación de la vieja gitana que ya veíamos en Tiempo de Gitanos y los escenarios pobres, desordenados y devastados por una guerra que no pareciera tener un enemigo más que la guerra misma.








EL JUEVES 4 DE diciembre vea en el parque san pío:





LA PROFESORA DE PIANO





EL SÁBADO 6 de          diciembre vea en la biblioteca turbay:





UNDERGROUND (KUSTU. 1995)





Apoyan


Y difunden:





perrociegocultural.blogspot.com





PROYECTO COMUNICATIVO





www.yraka.com





PRÓXIMAS FUNCIONES





En esta ocasión Kusturica introduce una buena cantidad de personajes, algunos estereotipados como los pistoleros de sombrero de ala ancha y otros salidos de todo cabal como la tez suave, rubia y delicada de la protagonista que parece brillar con luz propia cada vez que sale en pantalla.


Los cadáveres que no están muertos sino tan sólo cansados o deshidratados, despiertan de un largo y profundo sueño en el momento que menos se le espera y el triunfo del amor y el destino (no gobernado por Dios alguno) que se sobreponen hasta la más absurda de las circunstancias dan pie para que aquellos personajes que eran marginales o incidentales se tornen fundamentales, por ejemplo, los cerdos devorando autos o el gato blanco y la gata negra que terminan siendo los únicos testigos de un matrimonio que sólo podría llevarse a cabo en medio de una lancha con un acordeón y con un oficiador que se encuentra amenazado de muerte.


Todo ello y más sólo podría ser brindado por el universo de Kusturica cada vez se torna más complejo pero también más dulce. Más que una descripción argumental o una generación de atmósfera para el lector, quería escribir lo primero que se viniera a mi cabeza, inspirado siempre por el corazón que con su latir insistente no da visos de callar. Espero que se deleiten y se desternillen de risa al verla, con fiebre interior y una gran sonrisa en el rostro, se despide temporalmente del público y del ciclo de aniversario, su servidor


Gusan de Zera





Ciclo: 1er Aniversario cinErrantE: Emir Kusturica y Sur-R-realismo mágico.











