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en este sentido, una película de época, y el comentario va, necesariamente, en esa dirección. Y digo necesariamente, porque la imagen de entrada, es decir la agonía de la niña Ofelia (Ivana Baquero) frente a una muerte inminente, nos coloca entre una terrible realidad histórica aplastante: un país y un momento insufrible (el franquismo) en el que no caben las "ridículas" imaginaciones de los niños. No esperemos pues, de este comentario, un viaje al inconsciente del director ni a las complejidad literarias del mundo fantástico infantil (bellamente realizado en la película) aplastado por el pragmatismo político de militares ortodoxos (en la vertiente ultraderechista) como Vidal (Sergi López); al contrario, argumentaré históricamente por una película (otra más) que trata exorcizar ese trauma que fue -y sigue siendo- la guerra civil española y el franquismo... España (la de la imaginación de Cervantes y otros) ya no era lugar para cuento de hadas... y, por ende, para los niños. La melancólica banda sonora de Javier Navarrete, parece, también, constatar lo dicho.


El sentido de la película expuesto aquí es recurrente y, sin duda, apabullante. A las asombrosas secuencias bellamente recreadas de cada una de las pruebas que Ofelia tiene que realizar para demostrar que no es del todo humana, la sigue y (me parece) la superan, las despiadadas acciones de los militares que sin ninguna sutileza intentan borrar de la faz de la tierra todo reducto republicano así, desde el inicio, el mundo del fauno (Doug Jones), compite en espectacularidad con la crudeza de un malo significativo que sabe también, llamar la tensión con su crueldad fría y sin límites; ninguna excepción a la regla, Vidal fue  un  militar más de los que gobernarían con esos tormentos en la España de Franco; y Guillermo del Toro no hace concesiones con ellos. El dolor, se nota, aún es latente.


Imaginación versus realidad. La muerte de Ofelia acabará el debate. La realidad, es decir la violencia y el odio -sobre todo en los años 40's, los años de una dura represión a la oposición- durarán 40 años más. La imaginación, como en la película que termina con un acto de revancha por parte de Mercedes (Maribel Verdu) frente a Vidal, se ira a los espacios imaginativamente más escurridizos de este laberinto del fauno; a un país de Jauja donde, nos dice el narrador, Ofelia (ya convertida en princesa tras su muerte) "reino con justicia y bondad por muchos siglos y fue amada por todos sus súbditos  dejando huellas a su paso por el mundo, visible sólo para aquellos que sepan mirar". En el mundo real no había espacios para los niños y, de hecho, creer en la imaginación daba para reprimendas como  la que la madre de Ofelia, Carmen, (Ariadna Gil), da a su hija cuando descubre -por instigación de Vidal- la raíz de mandrágora debajo de su cama para darle vida a su bebe:





"te esas haciendo mayor - le dice enojada-y de pronto entenderás que la vida no es como en tus cuentos de hadas. El mundo es un lugar cruel, y eso vas a aprenderlo aunque te duela... la magia no existe"





Durkheimiano





Ciclo: La guerra de los adultos: Un cuento no apto para niños.
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EL JUEVES 24   de julio vea::





España ya no es un lugar para cuentos de hadas…





Año: 1944. Lugar: España; una iberia sumergida en el más terrible de sus eventos bélicos del siglo XX que no dan campo ya a la imaginación poética. El laberinto del fauno es, en
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