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Quizá El Chico es una obra un tanto autobiográfica, aunque con un alto contenido real. La dura infancia del Chaplin londinense en la que su padre muere y su madre se enferma, hacen de las obras del artista un componente de bellas imágenes que resaltan la crítica social. En esta ocasión un vagabundo encuentra a un huérfano, abandonado por que su madre no tiene cómo mantenerlo, y sin ningún tipo de posesiones materiales educa al niño en el arte de la subsistencia diaria, brindándole además el amor del padre que nunca tuvo. La ambientación de la calles de esta parte “pobre” de algún lado de Norteamérica, no inspiran melancolía cuando se resalta el amor entre dos, inicialmente, extraños que los une los lazos del amor padre-hijo; las carencias que padecen se refugian en un segundo plano cuando las travesuras de estos dos enternecen al espectador. En esta ocasión Chaplin sabe crear el ambiente necesario para recordaros los bellos sentimientos humanos, nos recuerda el amor entre padre e hijo, nos recuerda que sin ningún tipo de lujo material la vida puede ser también maravillosa, nos recuerda sobre todo que ninguna riqueza o lujo tiene valor cuando no existe un amor como éste.





Además de la crítica hacia las condiciones de vida de los desamparados de las calles de Norteamérica, que inspiraba el espíritu de los miles que acudían al país del Norte en busca del sueño americano, se resalta en esta obra la vida del Chico. Uno de los tantos huérfanos que ante las adversas condiciones de vida de los adultos son dejados a la intemperie de las calles o desconocidos, sin poder conocer que puede deparar su futuro. Sin embargo, nuestro pequeño personaje corre la suerte de encontrarse con un rico pobre vagabundo.





Pero como es de esperarse la vida siempre tiene sus adversidades y/o villanos. Para este par son las instituciones Norteamericanas. La policía siempre intenta impedir sus maneras particulares de conseguir el pan diario. El orfanato del condado intenta separar el amor conseguido entre estas dos personas. Así, Chaplin hace parecer este largometraje una pieza que compone el diario vivir de las personas, una parte de sus existencias que se mueven en las contradicciones del mundo moderno.





En fin, es una película indispensable para aquellos que se interesen por el séptimo arte. Sus efectos visuales tan innovadores para su época, la impecable interpretación de sus personajes, y la melodiosa música que compuso el propio Chaplin para agregarla a su film en 1971 hacen del  Chico una de las obras más significativas del siglo XX. Además el papel del Chico es uno de los más convincentes del cine, convirtiéndolo en un ícono del cine, convirtiéndolo en el espíritu de los desamparados.


W.A.R.


Ciclo: La Guerra de los Adultos: Un Cuento No Apto Para Niños.





Programación, trailers, comentarios y más en:


www.cinerrante.com


   O escríbenos a:  cinerrante@gmail.com 








pc-noikos.blogspot.com


noikos@gmail.com





www.yraka.com








 The Kid o El Chico es un largometraje del renombrado y controvertido Director, Actor, Productor, Guionista y Músico Charlie Chaplin; el gran personaje londinense que revolucionó todo el cine desde inicios del siglo XX. En este film, que confirmó el éxito de sus obras, se establece una estrecha y amorosa relación entre un huérfano, interpretado grandiosamente por Jackie Coogan (John), y un Vagabundo, interpretado por Charlie Chaplin (Charlot). 
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