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Time (“Shi Gan”) es un film del director surcoreano Kim Ki-Duk, que fue lanzada por primera vez en el festival internacional de cine de Karlovy vary (bohemia- región occidental de la republica checa) el 30 de junio de 2006. Su director, el cual es oriundo de Boghwa-corea del sur y fuerte representante de la cultura cinematográfica de su país, (es de resaltar que no tiene formación técnica como cineasta y que empezó su carrera a la edad de 33 años como guionista y director), ha rodado 14 películas en las cuales el sello de los opuestos lo cruza todo. Películas de se deben resaltar son: Primavera, verano, otoño, invierno… y otra vez primavera, 2003; Samaritan Girl, 2004; La Isla, 2000; El Arco, 2005; Hierro-3, 2004; y evidentemente Tiempo, 2006; películas con una mirada particular, con una opinión acerca del mundo en que vivimos y en especial un reflejo de su posición dentro de la sociedad surcoreana en general.





Las películas de Kim se caracterizan por su fuerte contenido visual y por supuesto el parsimonioso uso del dialogo, esta vez con “Time” no es la excepción, con una bella fotografía,  y el vigor de temas como la identidad, el amor, la soledad, el sexo y  las apariencias; vuelve a tratar el tema del amor desde el interior del ser humano y, esta vez, desde la superficialidad convirtiéndose así  en un drama romántico atípico y original. Los celos que se reflejan en el film  llegan al espectador de una manera que inclusive se llega a comprender el modo en que actúan y esto queda a manera de reflexión para el auditorio cuando la vean. Ustedes juzgaran.





La historia muestra una relación amorosa de dos jóvenes que llevan dos años juntos, la pregunta para los enamorados es: ¿Qué pasa cuando transcurre el tiempo y la monotonía se introduce en tu relación? ¿Que hace que las relaciones sean tan frágiles con el transcurrir del tiempo? Y si puedes cambiar de rostro para  volver a enamorar a tu pareja ¿volverías a enamorarte de la misma persona pero con cara diferente? Time es eso, el paso del tiempo y es este el trasfondo de la película, en donde acompañada por metáforas, mucha poesía y acertados planteamientos visuales nos dan a conocer una sociedad de consumo, una que impregnada por el facilismo de los avances de la ciencia médica (en el tema del filme, la cirugía plástica), llevan a su protagonista Seh-hee (Hyeon-a Seong) a la ansiedad y preocupación por  no perder a su pareja, a los celos y la desesperación. Desesperación en la que se sumerge por tener siempre el mismo aspecto y no poder sorprenderlo, y lo cual la lleva a proponerle a su novio que le haga el amor pensando en otra mujer, y es aquí en donde por aspectos diferentes a los fines estéticos de la cirugía plástica decide jugar no solo con su aspecto exterior, también con su interior, con su vida, su tranquilidad y por supuesto con  la cabeza de Ji-woo (Jung-woo Ha) su enamorado.





Como en la mayor parte de sus películas, en Time de nuevo cobra una gran importancia una isla y el agua. A Kim el continente, la sociedad en pleno, le estremece.


Stefania Errante





"Con algunas de las imágenes más perturbadoras que se hayan visto recientemente en torno al amor que deriva en locura" (Javier Ocaña: Diario El País).





+Información del Cine-Club cinErrantE y el Teatro Corfescu:


cinerrante.weebly.com         Cinerrante Cine-club


cinerrante@yahoo.com          Culturales Corfescu








