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“y cuando esta larga crónica llegue a su conclusión, nada ha terminado”





La mujer es el centro, es la periferia, es la historia; el tiempo es la angustia, la pregunta y la respuesta; ambos,  mujer y  tiempo son la propuesta de Marleen Gorris en este film. 


Tras veinte años de ausencia Antonia vuelve al pueblo donde nació; un lugar inalterable, intacto, donde las mujeres y los hombres siguen repitiendo el ritual eterno de la vida; el protestante, la loca, el párroco y aun dedos torcidos, son todos parte de un universo que juega a vivir en la quietud; este paisaje es el reflejo de la angustia... ¿Pero, qué es el tiempo?-¿lo hemos inventado?


























EL JUEVES 18         de diciembre vea:





Programación, trailers, comentarios y más en:


www.cinerrante.com
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�
En esta producción Marleen Gorris a través de cinco generaciones desliza el universo social de la mujer; su construcción del mundo y su fortaleza no dan paso al dominio naturalizado de los hombres, a la violencia de genero, ante la que siempre existe una posibilidad de oposición; en este juego de generaciones la historia recuerda que no hay nada más artificial que el poder humano y que el tiempo todo lo olvida aunque no lo cure; con este panorama entran a escena el amor libre, el lesbianismo, el cuerpo, la vejez, la violación, el matrimonio, los hijos… lo tendrá, sí, no, sí, ¿para que?


El desarrollo de la cinta abre las puestas hacia una historia familiar que poco a poco va transformando  la vida cotidiana del pacífico pueblo; con los años la granja de Antonia se convierte en el hogar de los personajes más excéntricos, quienes se mueven entre la  imaginación, la abundancia, la tranquilidad, la sexualidad, la música, la compañía, la danza de nacimientos y muertes; se mueven en  el tiempo que pasa olvidando lo humano... ¿Pero, qué es el tiempo?-¿lo hemos inventado?


Este trabajo cinematográfico recibió cinco premios el mismo año de su presentación: Oscar mejor película extranjera, Premio del público de Toronto, Mejor directora en el Festival de Nueva York, Premio al mejor guión en Chicago,  Mejor directora y a la mejor actriz en Holanda… lo tendrá, sí, no, sí, ¿para que?


Memorias de Antonia, es una historia cíclica, termina con la misma escena que comienza, mediante una construcción de recuerdos narrados por Sarah, la biznieta de Antonia;  esta forma narrativa también ha sido muchas veces usada en la literatura, así pues, adelantándose en el tiempo, las artes recuerdan que el todo no está al final,  no está en la respuesta de la muerte sino el camino de la vida… ¿no es terrible que no exista nada?





Therese: ¿no es terrible que no exista nada?


Antonia: por eso hay tanto.


Tume-time





Ciclo: Las mujeres en el mágico mundo del cine









































