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uno de los más grandes cineastas italianos, Bernardo Bertolucci. Curiosamente esta película pasó ante la Alta Crítica un poco desapercibida, no recibió ningún premio y tan sólo obtuvo una nominación a los Premios David Di Donatello (por Mejor Montaje). Ello sólo demuestra que el cinevidente intrépido no sólo juzga el valor de un film por la cantidad de premios que reciba o por el beneplácito de la crítica especializada.


Bertolucci nos introduce en una atmósfera que rememora los principios románticos de LIBERTAD, IGUALDAD y FRATERNIDAD consignados como himno de batalla desde fines del siglo XVIII en la reconocida Revolución Francesa de 1.789. Nos presenta de una manera muy particular las grandes revueltas populares ocurridas en Francia durante Mayo de 1.968, las cuales se empeñan en retar a una afronta a la dinámica de poder establecida.  


Para hacer frente a las anestesiadas mentes que acompañan al siglo XXI, Bertolucci saca a la luz esta dulce y reflexiva historia, cobijada por el encantador manto de la hermosa Isabelle (Eva Green) junto al atractivo centelleante de sus acompañantes masculinos: Su hermano mellizo Theo (Louis Garrel) y el objeto del deseo encarnado en la figura de Matthew (Michael Pitt), aquél joven forastero proveniente de Norteamérica.   


Como digno representante del séptimo arte, no se podría esperar menos de Bertolucci en su sabia elección de tres cinéfilos, amantes de la música contestataria y la lectura reflexiva (no de entretenimiento) como protagonistas de su obra. Tampoco se podrían escuchar voces más anti-bélicas y representativas de la época que Jimmy Hendrix, Bob Dylan, la banda The Doors… Las portentosas voces femeninas de Édith Piaf  y Janis Joplin…y otras más clásicas aún para Francia, el Reino Unido y los Estados Unidos como Jean Constantin, Françoise Hardy, Charles Trenet y Antoine Duhamel.  


Bertolucci diría sobre este film en particular: “Hablo de la Utopía, del entusiasmo de esos meses [de 1.968], de esa edad [adolescencia, 18+]…No me interesa la Historia con Mayúscula. O tal vez, la Historia está también en las historias individuales de tres muchachos que viven juntos en esos días, en esos meses. Con todo el entusiasmo de esa época, un entusiasmo que ahora ya no veo más”*.


El cineasta italiano, aunque recibe sendos reconocimientos en 1987, entre los que se cuentan premios Oscar, César y Globos de Oro por su película El Último Emperador, es en esta película del 2003, Los Soñadores, donde realiza merecidos homenajes a referencias cinematográficas universales, por ejemplo, a la llamada onda de la Nouvelle Vague (Nueva Ola) francesa, a películas místicas y de culto estadounidenses como City Lights (la primera película sonora que dirigió el maravilloso Charles Chaplin), Rebelde sin causa (protagonizada por el sorprendente James Dean), Scarface (producida por Howard Hughes) y Touch of Evil (dirigida por el asombroso Orson Welles). Incluso no deja a un costado al monstruo de la cinematografía sueca Ingmar Bergman (con su controversial film Persona). 


Es así como entre juegos y desafíos mentales (y de memoria) entre este trío de personajes Isabelle, Theo y Matthew vemos desfilar segmentos de películas de Jean-Luc Godard (À bout de soufflé, Bande à part, La Chinoise y Pierrot le fou) y de François Truffaut (Jules et Jim y Los 400 golpes) máximos exponentes de la Nouvelle Vague. En varias de ellas vemos repetir el patrón de dos chicos que se encuentran o aparecen en determinadas circunstancias con una chica atractiva.


Como pueden apreciar, Bertolucci se esmera para hacer todo un homenaje al Cine, a la Música que debe habitar siempre en nuestras vidas, a la vida libre, a los ideales románticos franceses de los 60’s que se compartían desde una perspectiva un tanto sui generis en Estados Unidos con los movimientos anti-bélicos, el hipismo y la conexión con la naturaleza.


Hasta siempre, que os vaya terrible y absurdamente bonito.


Sandro Díaz & Zaid Ordnas


*Disponible en: http://libroscolgados.blogspot.com/2010/02/entrevista-bernardo-bertolucci.html





Bienvenidos y bienvenidas sean tod@s ustedes a esta función inaugural enmarcada en el ciclo que hemos denominado de manera colectiva entre CINEMA EL TEATRO y el CINE-CLUB cinErrantE como cinErotismo. 


En esta ocasión traemos a nuestro querido público entusiasta y ávido de percepciones sensoriales la reconocida película de uno


día como hoy, en donde nada ni nadie creería que se podría alterar la apacibilidad, pero ya hace 40 años, salieron a las calles los estudiantes y la población francesa sumamente indignada por los episodios de represión, capturas y asesinatos a estudiantes efectuados en el Nuevo Mundo, más específidasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdsadasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdasdas    





+Información del Cine-Club cinErrantE y el Teatro Corfescu:


cinerrante.weebly.com         Cinerrante Cine-club


cinerrante@gmail.com          Culturales Corfescu
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