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Contemplar la vida a  través  del cine significa también adentrarse en los enmarañados mundos de sus creadores. Ingmar Bergman, el reconocido cineasta sueco fallecido hace un año, nos ofrece otra oportunidad para adentrarnos en la naturaleza humana, para contemplar las angustias que aun se siguen suscitando en las mentes inquietas. La lentitud de sus imágenes es necesaria para sumergirse en 
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cuestiones sobre Dios, el Demonio, la muerte, la vida, el dolor y el amor. Esta cinta resulta ser  innovadora y algo experimental, marcada por la primera aparición de Liv Ullman, a quien Berman utilizará a lo largo de su cinematografía.    


La actriz Elizabeth Vogler (Liv Ullman) se encuentra recluida en una clínica tras perder repentinamente la voz durante una interpretación teatral, el silencio de Elizabeth obedece solo a su voluntad, para recuperarse es enviada, en compañía de una enfermera, Alma (Bibi Andersson), a una isla, allí las mujeres empezarán una estrecha relación que da paso al drama del silencio y la compañía, de la soledad y la confesión.


Bergman invoca de nuevo la cuestión indescifrable: el sentido de la vida, pero esta vez no recae en la discusión espiritual, no es Dios el centro de su duda, en esta cinta vuelca su mirada a cuestiones terrenales, el sentido de la de la existencia  ya ha sido determinado por la normalidad social, Bergman exalta la idea  común de la vida, la mujer como eje de un desarrollo social, es ella quien soporta la familia, imbuida por el eterno cuento formal donde su papel es tener un buen esposo, criar un par de hijos y entregarse con pasión a su trabajo, acaso ¿existe una mayor objetivación de la mujer?, ¿no resultan accesorios inútiles muchos elementos de la vida social? Bergman abre paso cuando las dos actrices principales del film se encuentran frente al mar, un escenario que se repite en los trabajos de este genial director, un lugar propicio para revelar la angustia de sus personajes.


Elizabeth se comunica solo mediante las palabras de Alma, quien pronto muestra su debilidad ante lo atemorizante del constante silencio, mientras que la actriz se ocupa sencillamente de oír y observar,  lentamente toma aspectos de la personalidad de la enfermera, logrando incluso una simbiosis entre ellas que queda clara en un primer plano de la película.


 Persona representa el enfrentamiento interior , una confusión de identidad, una artista que continúa  con sus actuaciones aun estando fuera del escenario,  con una superación que parece momentánea y con una crisis que oscila entre una y otra mujer. 


La ansiedad que llevamos dentro, nuestros sueños rotos, la crueldad inexplicable, el miedo a la muerte, la dolorosa admisión de nuestra condición terrenal, acaba con la esperanza de salvación divina.


Queda por comentar el comienzo, una serie de fragmentos que no parecen tener unidad, la luz, el proyector, el falo, todas las imágenes sin aparente conexión con la cinta. Como entrada  resulta ser un elemento inhabitual, dando la impresión de que el cine es solo una ilusión.  
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