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cosas buenas de la vida, toman su tiempo en cosechar sus frutos.


Pues sí, este cómic, quizá el menos ortodoxo y más anárquico del siglo XX, tuvo que tocar varias puertas para conseguir ser aceptado por el exigente círculo de fans británico. Gracias a V for Vendetta se pasa a una nueva página en la historia de las historietas a nivel mundial. El esfuerzo de Alan Moore y David Lloyd por conseguir un personaje único en su especie atrajo las miradas de los siempre inquietos realizadores de la Saga THE MATRIX (Los hermanos Wachowsky) y el instinto intrépido del director James  McTeigue (también conocido como James McTeique). Fue así como en una acción conjunta, solidaria y cargada de genialidad estos monstruos del cine contemporáneo se inspiraron en la historieta original para trasladarla a la gran pantalla con la introducción de efectos especiales, persecuciones, explosiones a los que ya nos tiene acostumbrado el cine Hollywoodense.


Pese al componente Hollywoodense (que va desde las productoras hasta algunos directores ejecutivos), la película logra trascender el ingenuo y, a menudo, desabrido esquema narrativo de los productores de este archifamoso pueblo de los EE.UU., pues el mensaje y las transformaciones experimentadas por cada uno de los personajes, que se bambolean entre el odio y el amor, entre el azar y el control, entre los esquemas rígidos y la más pura de las anarquías resquebraja, con mucho, los cánones ultraconservadores de films que, por lo general, son financiados por la CIA, el FBI, el Departamento de Estado de los EE.UU.  o los magnates judíos. 


V no entraña, como podria malinterpretarse del título, criterios de Venganza en el sentido malévolo que, dado el inconsciente religioso de muchos, se le suele dar. V representa justicia, al emular la búsqueda incesante del hombre por la libertad, por la dignidad individual y de los pueblos. V es ese personaje con máscara que se abandona a sí mismo en la Nada para comprender la Verdad, para hacerla inteligible a todos. Debe enmascararse para desenmascarar la cruda realidad, para mostrar que día a día somos manipulados por un puñado de tontos que se creen muy listos, a los cuales tildamos habitualmente de fascistas (neofascistas para ser precisos), fachos y/o nazis (neo-nazis).


En este mundo “ficticio” pero, curiosamente, muy apegado (por coincidencia o no) al mundo que los jovenes estamos llamados a transformar con el ingenio, la creación y el arte, con la rebeldía y desacato que nos caracteriza, aparece un gobierno magistralmente interpretado y encabezado por el canciller Sutler (John Hurt), en donde la manipulación mediática y el control por la vía represiva y religiosa están a la orden del día.


Para contrarrestar o DESequilibrar la fórmula caótica aparece el genial discurso de V, quien se empeña no solo en transformar el pensamiento de Evey (Natalie Portman) sino el de toda una ciudad completa. V quien rememora en sus discursos a la CONSPIRACION DE LA POLVORA encabezada por Guy Fawkes a principios del siglo XVI en ese importante 5 de Noviembre que relata la historia de un puñado de hombres inconformes y valientes que deciden, SIN MUCHO PLANEARLO, golpear algunos cimientos simbólicos y neurálgicos del sistema protestante opresor que gobernaba con MANO DURA y CORAZON CHICO los destinos de uno de los países más convulsivos de la historia universal. 


No solo recuerden el 5 de Noviembre, recuerden las huellas que están detrás de sí… ah! Y si se quieren disfrazar mañana no olviden ponerse sus máscaras, las que quieran para hacer justicia a la Verdad y darle Verdad a la justicia.


Gusan de Zera


Ciclo: Jovenes luchando por un Mundo Nuevo.





Programación, trailers, comentarios y más en:


www.cinerrante.com


   O escríbenos a:  cinerrante@gmail.com 





LA VIDA EN ROSA





pc-noikos.blogspot.com


noikos@gmail.com





www.yraka.com





EL JUEVES 6          de noviembre vea:





“Remember, remember 


the 5th of november” 


(Recuerda, recuerda el 5 de Noviembre).





Esta es la frase preferida del héroe de este film, el cual “responde” al nombre enigmático de V, un héroe de historieta (de cómic) poco convencional que, al igual que el vino y otras cosa
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Y difunden:





PROYECTO COMUNICATIVO











