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Presenta:
“EQUILIBRIUM”: El desequilibrio del Equilibrio
“Sentir…es algo tan vital como respirar. Y sin ello, sin el amor, sin la ira, 
sin la tristeza, la respiración es sólo el tic-tac de un reloj ”.
Mary O’Brien (Personaje del film)
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Ya hace más de cinco años que el film “The Matrix” revolucionó no sólo la forma de hacer cine y el manejo de efectos especiales sino también nuestra manera de comprender el universo, de entender la sociedad y la realidad. Matrix, convertida ahora en un nuevo clásico del cine logró poner en tela de juicio las “buenas intenciones” de quienes nos rodean y, con mayor razón, de quienes nos gobiernan. Logró poner al descubierto la delgada línea que separa la realidad de la ficción. 
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Esta vez, cinErrantE se enorgullece de presentar una aplicación, una visión de cómo sería el funcionamiento de la teoría aportada por los Hermanos Wachowsky en su Matrix, esta vez al comando del Equilibrium (Equilibrio) del director alemán Kurt Wimmer.    
Wimmer muestra una sociedad cimentada en la homogeneidad, en las prácticas rutinarias y en la manipulación a través del uso de todos y cada uno de los tipos de violencia existentes. Adentrándose en los fangosos terrenos del siglo XXI, y tiempo después de haberse desatado la TERCERA GUERRA MUNDIAL, las oscuras fuerzas de la represión, guiados, a su vez, por un pequeño pero consolidado grupo de estadistas, científicos y empresarios, encaminaron todas sus fuerzas para hallar una supuesta sociedad perfecta, “sin crimen, ni guerras, ni violencia” (¡cualquier parecido con el discurso hitleriano es pura coincidencia!).     
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Liberia, un país gobernado por los símbolos religiosos y los nacionalismos –como el presentado en la película– no creyó suficiente adoctrinar a través de los medios de comunicación, las rutinas, la arquitectura, las formas de vestir, la filosofía del sistema educativo y el lenguaje…quiso ir más lejos aún, al aplicar los conocimientos científicos para diseñar una droga que suprime los impulsos naturales del ser humano, destruyendo sus más altos picos de alegría (risas, carcajadas), aniquilando sus más bajos niveles de autodestrucción (tristeza, tendencia al suicidio, confusión). El hombre de Liberia (¿sólo él?), anda por las calles con cuidado y sin mirar a nadie, camina al compás uniforme de los transeúntes que lo acompañan. El hombre de Liberia, sólo padece una angustia: que no llegase a sonar su reloj para tomar de inmediato su Prozium (la droga estabilizadora entregada a todo ciudadano en el centro de control religioso-político-estatal denominado Equilibrium).  
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La supuesta sociedad perfecta, “sin crimen, ni guerras, ni violencia”, en realidad, es la más violenta de todas, no sólo porque entrega el monopolio de la violencia al Estado sino porque no permite que siquiera pase por la mente del hombre promedio la confusión, la oposición, la duda, los instintos de rebelión. Todo sentimiento natural, todo pensamiento creativo (e incluso destructivo), toda obra de arte, todo poema, toda canción, todo estimulante de ira o placer se deja servilmente entregado en bandeja a fuerzas que ni siquiera conocemos, pero que seguimos creyendo “que nos protegen”.
En busca de esa aparente protección, el hombre, al igual que el sujeto promedio de “Equilibrio”, ha perdido los rasgos esenciales que lo convierten dignamente en ser humano. Al buscar el “Equilibrio”, el hombre sólo ha encontrado el Desequilibrio de su naturaleza, se ha negado a sí mismo. Ha negado el arte, se ha levantado frente a la sensibilidad, prefiere usar guantes y tapar sus oídos, ha aceptado la vida con pasividad y conformismo; cuando todo ello debería suceder a la inversa: el ser humano anhela apoyar el arte, desea sentir el cuerpo desnudo de su pareja, llora cuando lo cree necesario, desea destruir para poder, más tarde, empeñarse en construir algo mejor. Desea sentir y expresarse libremente, para que su respiración no sea más ese “tic-tac del reloj”.           
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