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camente en las entrañas del pueblo mexicano propinadas por el PRI, partido que, aunque extraño parezca, se había hecho al poder gracias a su discurso de protección a los derechos humanos y la presunta recuperación del territorio y la soberanía del país manito.   


Un día como hoy, cansado de soportar los constantes atropellos a los ideales románticos de LIBERTAD, IGUALDAD y FRATERNIDAD, consignados como himno de batalla desde fines del siglo XVIII en la reconocida Revolución Francesa, el pueblo decide enfrentarse a la dinámica de poder establecida en una lucha de gran valor simbólico: la de Mayo de 1.968.  


Un poco más cerca de Nuestra Tierra, encontramos también que un día como hoy, pero ya hace 15 años se libró “la Batalla de la Corralchén” (Mayo de 1.993) donde escuadrones insurgentes del EZLN se enfrentaban con valentía y coraje al cada vez más desprestigiado ejército federal de México.


Como se puede apreciar, Mayo es un mes agitado y convulsionado, pues goza de numerosos ejemplos de este estilo que no deben ser olvidados sino, por el contrario, recordados con orgullo. Ejemplos que deben ser traídos de vuelta a la Memoria Colectiva. Memoria que por estos tiempos parece estarse estropeando, como si padeciese de Alz-Heimer o alguna enfermedad aún peor.  


Para hacer frente a las anestesiadas mentes que acompañan al siglo XXI, el reconocido director italiano Bernardo Bertolucci sacó a la luz esta dulce y reflexiva historia, claramente inspirada en los sucesos de Mayo del 68 y cobijada bajo el encantador manto de la hermosa Isabelle junto al atractivo centelleante de sus acompañantes masculinos: Su hermano mellizo Theo y el amor encarnado en la figura de Mathew, aquél joven forastero proveniente de Norteamérica.   


Como digno representante del séptimo arte, no se podría esperar menos que Bertolucci eligiese a tres cinéfilos, amantes de la música contestataria y la lectura reflexiva (no de entretenimiento) como protagonistas de su obra. Tampoco se podrían escuchar voces más anti-bélicas y representativas de la época que Bob Dylan, Jimmy Hendrix, la banda The Doors y la simpatiquísima personalidad y tremenda voz de Janis Joplin.... ¡No!, no podrían ser otros los elegidos para su banda sonora en ese cruce cultural sostenido entre Francia y Estados Unidos. 


Finalmente, Bertolucci nos muestra destinos de una juventud rebelde, insolente y pensante, que se ven entrelazados en la cálida pero desafiante atmósfera de fines de los 60’s, donde el mundo protesta por ciertas guerras sinsentido, por la violación de los derechos del hombre y otras especies, y donde la gran mayoría prefiere agotar su capacidad visual leyendo o asistiendo al cine o, más generalmente, intentan apostar todas las fichas a las manifestaciones artísticas en un Sensato intento de Recuperar y Reconstruir la identidad cultural.





Gusan de Zera 


.








Mayor Información del Cine-Club cinErrantE en:


cinerrante@gmail.com








El Sábado 17


de  mayo Vea:


It’s a free world























Un día como hoy, en donde nada ni nadie creería que se podría alterar la apacibilidad, pero ya hace 40 años, salieron a las calles los estudiantes y la población francesa sumamente indignada por los episodios de represión, capturas y asesinatos a estudiantes efectuados en el Nuevo Mundo, más específi-    
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